

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

## VEČERNIK

JUTRA

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemam  
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Ogla-  
so sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

## Lojze Bratuž

Jutri bo obmejni Maribor z udeležbo pri maši zadušnici ob pol 12. uri v frančiškanski cerkvi počastil spomin novega mučenika. V noči od torca na sredo je dne 16. t. m. po poldrugomesečnem trpljenju izdihnil v goriški bolnišnici učitelj Lojze Bratuž, ki so ga bili na sveti večer napojili s strojnim oljem, pomešanim z bencolom, ker je ob priliki polnočnice v Podgori pri Gorici skupno z drugimi pel starodavne slovenske božične pesmi. Umril je mučeniške smrti in je njegovo mrtvo truplo v noči na 18. t. m. izgnalo iz mrtvašnice, kamor so ga hodile krenit ljudske množice. Pokopali so ga v temi noči, da ga ne bi slovensko ljudstvo v ogromnem številu posprejelo na njegovi poslednji poti.

Lojze Bratuž — novo ime, nov mučenik. V našem spominu bo večno živel: s petjem, orgljanjem si je služil svoj kruh. Moral je pod Sirottijevo ero na cesto in zapustiti mesto pevovodje in učitelja glasbe v goriškem Malem semenišču. Ni šel be v drugam iskat kruha. Preživljal je sebe in svojo družinico, ki si jo je bil šele ustanovil, z orgljanjem in pevskim poukom. Ostal je pri svojih in padel za slovensko besedo, za slovensko pesem, za slovensko odpeto pesem »miru ljudem na zemlji, ki so dobre volje«. Na Božič, največji praznik miru in sprave, si moral vsrkati vase smrtonosno pijačo, ki so jo vtili vase.

Lojzeta Bratuža sem poznal od mladih let. Skupaj sva, dijaka, hodila na razne tajne sestanke, ki jih ni bilo tedaj malo med goriškimi študenti. Bil je v vsem svojem bistvu goreč in plamteč Slovenec ter ves prepojen z ljubeznijo do skupne domovine Jugoslovenov. V njegovem sicer šibkem telesu je bivala velika, močna duša; po tem slabotnem telesu je utripala izredno močna volja. Uvojeno mu je bilo, da je njegovo ime zazarel na obzorju skupno z imeni drugih številnih mučnikov našega rodu.

Vzor Lojzeta Bratuža je visoko povzdignjen pred nami, Maribor naj se jutri ob pietetni počastitvi s čim večjo zbranostjo pokloni manom mučenika Lojzeta Bratuža ter naj v svojem sreču poveleča njegovo svetlo ime, ki ga bomo ob severnih mejnikih naše zemlje ohranili v trajnem spominu.

## Politična obzore

## GLAVNI ODBOR JNS

je včeraj nadaljeval svojo sejo, ki jo je vodil strankin predsednik P. Živković. Debate so se udeležili med drugim narodni poslanec S. Popović, strankin podpredsednik senator B. Banjanin, narodni poslanec Jovanović, bivši minister dr. Hanžek, Lazar Anič, senator Ivan Pučelj ter Rogulja iz Karlovca. Ob zaključku je strankin tajnik dr. Albert Kramer predložil glavnemu odboru resolucijo, ki je bila topla in soglasno sprejeta.

## UREDBA O NADZORSTVU NAD ZAVAROVALNICAMI.

Bistvo nove uredbe o nadzorstvu nad zavarovalnicami je v določilih o naložbi premijskih rezerv. V bodoče bodo zavarovalnice mogle plasirati svoje premijske rezerve v vrednote, ki jih uredba točno določa. Naložba v državnih vrednostnih papirjih mora znašati najmanj 25 odstotkov od celotnega zneska premijske rezerve. Tudi je važno določilo, da se morajo vrednote, ki so vanje naložene matematične rezerve, nahajati na področju kraljevine Jugoslavije ter da se ne smejo niti odtujiti, niti zastavljati brez predhodnega dovoljenja trgovskega ministrstva. Zavarovalnicam je prepove-

## Ameriški glasovi

## Če bi se Hitler zapletel v vojno...

WASHINGTON, 27. februarja. Havas poroča: Komentirajoč načrt zakona o ameriški nevtralnosti, ki se nahaja v razpravi pred kongresom, je napisal William Seems članek v »Daily Newsu«, v katerem med drugim povdarja sledeče misli: »Če bi se Hitler zapletel v vojno, potem bodo Združene države ameriške avtomatično stale na strani dveh velikih demokracij, to je Velike Britanije in Francije ter proti rajhu, kajti upoštevajoč okolnost, da bo sicer predsednik USA prepovedal izvoz orožja in streliva za obe vojskujoči se fronti v smislu veljavnega zakona, bo vendarle oni tabor, ki bo lahko vršil kontrolo, mogel kupovati blago, ki ga bo lahko plačal in s svojim brodom prevažal. Če bosta Velika Britanija in Francija blokirali rajh, kar je nedvomno, potem bosta ti dve državi imeli pristop do naših tržišč, dočim Nemčiji to ne bo mogoče.«

## Hitler je pomicil Švice

BERN, 27. februarja. Havas poroča: Na seji zveznega sveta se je prečitala izjava, ki jo je dal Hitler v Berlinu bivšemu švicarskemu ministru Schulthesu, in sicer: »Obstoj Švice odgovarja nujnosti evropskega položaja. Želimo biti z njo v dobrem prijateljstvu in najboljših odnosih. V svojem zadnjem govoru pred rajhstagom sem v zvezi z dvema drugimi državami pozabil omeniti Švi-

## Razpoke v dunajski vladi

DUNAJ, 27. februarja. Včeraj dopoldne se je pričela seja avstrijske vlade pod predsedstvom dr. Schuschnigga. Razpravljala so se važna upravno gospodarska vprašanja. Trdovratno se vzdržuje vest, da bo notranji minister Neustädter Stürmer moral odstopiti, ker ni hotel prevzeti odgovornosti za vzdrževanje reda ob priliki Neurathovega obiska na Dunaju. Legitimistični list »Der

## Republikanci pognali glavno oporišče Francovcv v vrak

MADRID, 27. februarja. Po poročilih iz republikanskega vira je sedaj središče borbe v univerzitetni četrti in na področju Carabanchela. Ostanki Francovih čet v univerzitetni četrti so doživeli neprijetno presenečenje. Republikanski pionirji so namreč položili težke mine pod univerzitetno kliniko za proučevanje raka, kjer je bilo glavno oporišče Franco-

## SOS 150 ljudi s španske obale

LONDON, 27. februarja. Velikobritanska prekomorska potniška ladja »Lian-dover Castle« je naletela na odprtem morju na izgubljeno mino, ki je eksplozirala ter ladjo na prednjem delu zelo poškodovala. Eksplozija je povzročila paniko na parniku, ki je bil na potu v Marseillo. Na ladji je 150 potnikov in veliko mornarjev. Takoj so pričele delovati vse črpalke, ki so vso noč izpraznjevale vodo ter se je na ta način ladja obdržala na površini. Ko črpalke niso bile več kos vdoru vode, se je ladja

dano se ukvarjati s kakšno drugo stroko poslov za zavarovalniške posle, morajo pa imeti dovoljenje od ministrstva za trgovino in industrijo.

## HRUP V PARLAMENTU.

Skupščinska debata se je včeraj nadaljevala. Med drugim so govorili narodni poslanec Preljubović (JNS), ki je protestiral proti vpokoljtvam mladih ljudi, narodni poslanec dr. Režek je govoril o obubožanju kmečkega prebivalstva, poslanec dr. Dragotin Janković (neodvisni klub) je dejal, da je birokratizem glavni vzrok nezadovoljstva. Med govorom poslanca Kostića je nastal v parlamentu hrup in je skupščinski predsednik Čirić opozarjal, da so se nekateri senatorji na galerijah vmešali v razpravo, radi česar jim je zagrozil, da jih bo dal odstraniti,

co, katere nevtralnost smo vedno spoštovali ter stavili izven vsake diskusije. Mi bomo vedno spoštovali nedotakljivost ter nevtralnost Švice.« Zvezni svet je z zadovoljstvom vzel na znanje to Hitlerjevo izjavo, ker je njena izpustitev ob priliki zadnjega govora v rajhstagu zbudila v švicarskih krogih precej nejevolje.

Oesterreicher« poroča, da je sicer malo pomembno, če je po dunajskih cestah demonstriralo 25.000 mladih ljudi za Hitlerjevo Nemčijo, da pa to dokazuje, kako izborna organizacija imajo dunajski narodni socialisti. Ta organizacija se očitno vzdržuje iz Monakova, ker bi sicer ne bilo mogoče v par urah spraviti skupaj tolike množice demonstrantov.

vih čet. Sinoči pa je ogromno poslopje s strahovito detonacijo nenadno zletelo v zrak ter se je dvignil v višino več sto metrov visok stebel dima in prahu ter kosov človeških in konjskih trupel. Od preje velikega poslopja so ostale samo razvaline. Sledil je protinapad republikanskih čet, ki so pognale Francovcv v

usidrila pod miže daleč od majhne luke Port Vendres ob španski obali, kjer je nasedla na breg peska in ni nevarnosti, da bi se potopila. Iz Marseilla so bili pozvani vlačilci in torpedni rušilci, ki bodo skušali ladjo dovlčej v marseillsko luko, da se izvedejo najnujnejša popravila. Za potnike in posadko ni nevarnosti. Francosko vojno ministrstvo je izdalo naredbo, da se očisti vzhodna obala Španije izgubljenih min, da se slične nesreče ne bodo več pripetile.

če bi se še vmešavali v debato. Radi nemira, ki je nastal, je predsednik moral prekiniti sejo. Poslanec Paštrovič (JNS) je povdaril, da bo hrvatski problem treba rešiti, vendar pa ne tako, kakor si zamišlja Maček. Narodni poslanec Anton Novačan je naglašal, da je treba mladino usposobiti za borbo proti notranjim in zunanjim sovražnikom. Treba je ustanoviti ministrstvo za propagando, ki naj bi skupno z drugim kulturnimi ustanovami delovalo za jugoslovensko nacionalno idejo med mladino. Kritiziral je politiko JRZ, češ, da govore njeni zastopniki v Beogradu tako, v Ljubljani drugače, v Zagrebu pa zopet drugače. Dotaknil se je tudi postopanja s Sokolstvom v dravski banovini in splošnih političnih prilik v naši banovini.

## Pabecki

KAJ PIŠE »1551« OB AKCIJI ZA JEG-LICEV AKADEMSKI DOM

Ljubljansko akademsko glasilo »1551« piše v številki od 26. februarja: »Dom za katoliške akademike! Preveč, veliko preveč se je pod imenom katoliški na Slovenskem grešilo, veliko preveč, da nam ne bi naraščalo nezaupanje in se nam ne bi utrjevala skrb. Veliko preveč poznamo ljudi, ki se skrivajo pod tem imenom, da ne bi poznali njihovih namenov. Dom za katoliške dijake! Kaj so res samo »katoliški« študentje lačni in samo njih zobe? Kaj smo res že tako daleč, da se katoliška in krščanska ljubezen do bližnjega pojmuje tako zelo, zelo okzko? Dom za katoliške akademike! Ne, tu ni pot, po kateri bi prišli Slovenci do zdrave, moralno zdrave inteligence. To ni dom, kakršnih Slovenci potrebujemo.«

## SV. MIKLAVŽ.

Tukajšnja »Delavska Politika« piše: »Westdeutscher Beobachter« je objavil neke 9-letne šolske učenke, ki, prekvašena z duhom nemškega fašizma, tako-le piše o sv. pismu in katoliških svetnikih: »Dragi gospod urednik! Tudi meni se ne dopade stari testament. Iz njega vzemo samo o Mojzesu, Izaku, Jakobu, Jožefu in njegovih bratih, ki so bili vsi sami Jevreji. Jevreji pa so hudiči. Zelo sem vesela, da se tega ni treba več učiti. V moji čitanki za 4. razred je na str. 110 pesem o sv. Miklavžu. V časopisih pa čitam, da bo sv. Miklavž prišel iz Moskve, kjer ga slave kot svetnika. Rada bi vedela, ali kaj takega spada v čitanke. Kajti iz Moskve prihajajo samo jevrejski ubijalci, ki sedaj ubijajo ljudi v Španiji. Heil Hitler! Marija...« Ako »Slovenec« osvoji tezo nemškega fašizma, da ima sv. Miklavž svoje zatočišče v Moskvi, od koder potem prihaja k nam, smo lansko leto zadnjič imeli Miklavža, enako kot zagorski sodrugi.«

## RESNICOLJUBNOST.

»Ljublj. Pohod« od 27. II. piše: »Nedelj lja«, tednik za katoliško delo, socijalno življenje in prosveto, ki jo izdajajo zagrebški ultramontanji, je po starem jezuitskem principu — kdor ti ni všeč, ga oklevetaj — na gnusen način oblatila pisca najboljšega hrvatskega romana, Kovačiča, češ, da je umrl v bližnici zaradi pitja in paralize. Ante Kovačič je doživljal slično usodo kot naši pisatelji, ki so jih preganjali slovenski klerikalci. Zagrebški nadškof dr. Ante Bauer je postopal proti Kovačiču slično kot svojčas pri nas Mahnič in si je menda s tem zaslužil priznanje šefov »hrvatskega narodnega pokreta«, ki ga cenijo, da je najboljši Hrvat. Zopet mala slika konfuzije v zagrebških kulturnih in političnih krogih...«

## Pomenki pod lipa

P. R., Sv. Jurij. Politiko so hoteli zaneesti v gasilsko organizacijo, pa so bunke dobili. Bravo!

I. K., Ptujsko polje. Paklasti, šepasti, vsi bi radi sedaj bili gasilci. Vemo, zakaj. Pa se jim ne bo posrečilo. Bomo že pukleže zravnali in šepaste poonegavili.

N. L., Pobrežje. Tisti dogodek v skupščini vas zanima. Žal ne moremo zaenkrat poročati.

Spomnite se CMD!



## Mariborske in okoliške novice

### Avstrijski šahovski velemejster Eliskases pride v Maribor!

Kakor smo včeraj poročali, se je Mariborski šahovski klub pgoajal z avstrijskim velemejstvom Erikom Eliskasesom za gostovanje v Mariboru. Ta pogajanja, ki jih je vodil naš velemejster Vasja Pirč, so se sedaj ugodno zaključila in je g. Eliskases pristal na gostovanje v našem mestu. Nastopil bo v torek, dne 2. marca ob 20. uri v posebni sobi kavarnarstva Jadran, kjer bo v okviru šahovskega brzoturnirja odigral partijo z našim velemejstvom g. Vasjo Pirčem. Na tem turnirju bo igralo 12 najboljših šahistov našega mesta, sodelovala pa bosta tudi

Milan Vidmar ml., ki odslužuje kadrski rok v Mariboru, ter tujski prvak g. prof. Gabrovšek. Avstrijski velemejster Erik Eliskases, ki je star 23 let, si je naslov avstrijskega prvaka priboril z matcem na Semmeringu, kjer je porazil Spielmana, na nedavnem šahovskem turnirju v Hastingu pa si je Eliskases priboril 3. mesto, kar nedvomno dokazuje znanje tega odličnega avstrijskega šahista. Mariborski šahisti in prijatelji kraljevske igre imajo v torek priliko, da prisostvujejo šahovskemu matchu, ki bo gotovo prav zanimiv. Vstopnine ni!

Društvo Jadran ima v nedeljo, dne 7. marca 1937 v Narodnem domu v Mariboru svoj 19. redni letni občni zbor z običajnim dnevnim redom. Vsi člani in prijatelji društva vabljeni!

Lutkovni odsek Sokola Maribor I. V nedeljo, dne 28. februarja ob 15. uri igra »Snežulčica«. Med odmorom igrajo mali harmonikarji. Starši, pošljite svojo deco na razvedrilo!

### Ruski večer

6. III. v Kazini

Koncert - prosta zabava - Jazz — Začetek ob 20. uri — Vstop proti povabilu 657

Narodna Odraba Studenci poziva svoje članstvo, da se udeleži jutri 28. februarja zadušnice za pokojnim Lojzutom Bratužem ob pol 12. uri v frančiškanski cerkvi. — Odbor.

Letni občni zbor Esperantskega društva se vrši v četrtek, dne 4. marca ob 20. uri v Aljaževi sobi hotela »Orel«. Prijatelji dobrodošli!

Glasbeno društvo železničarskih delavcev in uslužbencev v Mariboru vabi na 12. letni občni zbor, ki bo v nedeljo, dne 7. marca 1937 ob pol 15. uri v Gambriinovi dvorani s sledečim dnevnim redom: Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora, poročilo društvenega vodstva, sprememba pravil, volitev novega društvenega odbora, slučajnosti. Člani so vabljeni, da se občnega zbora udeležijo in pripeljejo s seboj tudi svojce. Po končanem zboru prosta zabava. — Odbor.

**Spainice** — trde, gladke, politrane, zjamčena izdelava od Din 4.500 — naprej pri Koroška 8

**Novaku.** Vetrinjska 7  
Prvo godbeno društvo tekstilnih delavcev v Mariboru sklicuje za nedeljo, dne 28. februarja 1937 s pričetkom ob 14. uri v Gambriinovi dvorani svoj redni občni zbor z običajnim dnevnim redom. Člani društva se pozivajo, da se občnega zbora zanesljivo udeležijo ter da prinesejo s seboj članske izkaznice. Tem potom vabimo tudi vse sodelavce in simpatizerje na ta občni zbor. Po občnem zboru prosta zabava. — Odbor.

je samo osrednje dejanje, zakaj na odru vidimo široko zajeto vaško življenje z raznimi dogodki, veselimi in žalostnimi, kjer se v naličeni zunanosti povsod kaže prava človekova podoba. Tako imamo ničemurnega direktorja, smešno skrbnega gasilskega poveljnika, njegovo življenja žejno gospo, gasilce, učitelja, fotografa, gostilničarja, grobarja, orožnika itd. Smrt, poroka in veselice, kjer se vsa vaška družba kaže v čim popolnejši podobi, hridko resnični in zlagano smešni so glavni dogodki v tej igri; vez teh dogodkov je čevljar Hit, pravzaprav preko njegove usode se ta vaška družba razkriva in premika.

Ljudje Ortnerjeve drame nam prikazujejo nemški alpski svet; v njem vidimo ostro križanje nagona in sentimentalnosti; vidimo prelome v urejenem življenju, ki se sicer tako rado kaže v posvetni in cerkveni slovesnosti. Iz takega močnega alpskega čuvstva so zamogle vzrasti zgnetenosti realistične Schönherrjeve tragedije in njihovo popolno nasprotje poetične moderne legende Maksa Mella — Ortner je zgrabil življenje nekako v sredi: v podobi naturalistične parodijske ljudske igre z nekaterimi uprav sodobnimi znaki avstrijskega po-

deželskega sveta, zlasti v nasprotju med kmečko in delavsko politično usmerjenostjo, obenem pa nam je preko tega rezal osebno dramo čevljarjeve vdove, njenega drugega moža in neugnane Ane, ki ji je mesto dalo pogon in slast neovirane pravice do zasanjane sreče.

Im vprašanje: kako utolažiti zakon vesti s pisanim zakonom? Saj formalna pravica ne more nikoli zbrisati grehov, ki jih občuti človek pred svojim notranjim sodnikom! Vsi spori v življenju in tudi v umetnosti slone na nesoglasju med pisano in živo postavo! Tu dela Ortner etični račun, o katerem skoraj bolj odloča domislica ko resnica.

Ortner sicer nima tistega poguma kakor Billinger, da bi stopil v najnižje, najgloblje, mistične globine ljudske duše, tudi ne vrta s tolikšno silo v mozeg ko Schönherr, prav tako nima tiste gracije, ki smo je vajeni pri Anzengruberju. Pa vendar stoji poleg poetov domačije in ve, kaj hoče. Neverjetna je ljubezen tega mladega avstrijskega poeta do svoje male ljubke domačije. Z neverjetno ljubeznijo slika revna, zagorska, kmetiška sela in njihove primitivne in pristne originalne. Ljubi jih in bliča. Otroška preprostost, naivnost, njegova manira do-

### Narodna gledališče

MARIBORSKO GLEDALIŠČE:

Sobota, 27. februarja ob 20. uri: »Čevljar Hit«, Premiera.

Nedelja, 28. februarja ob 15. uri: »Dr.« Ob 20. uri: »Ples v Savoyu«. Globoko znižane cene. Zadnjič.

Ponedeljek, 1. marca: Zaprto.

Torek, 2. marca ob 20. uri: »Čevljar Hit«, Red B.

### Kino

Kino Union. Radi velikega zanimanja je film »Moja hčerka je Peter«, v glavni vlogi K. L. Diehl, Marija Andergast, nadaljšan do vključno ponedeljka.

slalomu med Zagrebom in Mariborom. Odhod ob 5. uri izpred hotela »Orel«.

4. marca vozi Putnikov avtokar v Graz. Odhod ob 7.30 uri izpred hotela »Orel«. 7. marca pa na Dunaj na pomladanski velesjeem. Odhod ob 7. uri izpred hotela »Orel«. Vse nadaljnje informacije dobite pri »Putniku« v Mariboru.

**Delaj in štedi, da ne vpraša starost, kakšna ti je bila mladost!**

Ko dobi 21 letni mladenič ali mladenka službo in prične štediti tako, da vložiti vsak mesec v

Mestno hranilnico v Mariboru  
Din 100.— in nadaljuje s štednjo do svojega 60 leta, dobi po preteku te dobe iz hranilnice znesek

Din 140.622.11

Varčujte in nalagajte svoje prihranke v domači mestni zavod: v Mestno hranilnico v Mariboru. Sprejemamo vloge od 10.— Din naprej.

**Preureditve v palači Pokojniškega zavoda.** Te dni si je komisija iz Ljubljane ogledala nove preureditve restavracije in hotela »Mariborski dvor«, ki je ves prenovljen in moderniziran. Restavracijski prostori so udobno prirejeni in preadaptirani ter na novo prepleškani, prav tako hotelske sobe, v katerih je sedaj tudi topla in mrzla voda ter druge udobnosti. G. Črešnjak zasluži za hvalevredno iniciativnost polno priznanje ter bodo tako preurejeni prostori, ki se otvorijo dne 15. marca, nedvomno privlačna gostinska in tujskoprometna postojanka.

**Iz železniške službe.** Premeščen je telegrafist Anton Zemljič iz prometno-komercialnega oddelka direkcije državnih železnic v Ljubljani na glavni kolidvor v Maribor.

**Konkurz** je razglašen o imovini Štajerske sadjarske zadruge v Mariboru.

**Nočno lekarniško službo** imata od danes naprej Vidmarjeva lekarna na Glavnem trgu in Savostova lekarna na Kraja Petra trgu.

### Samo da ne zakašljam!

Kašeli prepreči!

**bonbon!**

PROIZVOD: »UNION«, ZAGREB

Dr. Zbadač:

### Romanca o mariborskih šahistih

Šahopolis Maribor! Tam se šahista In pridno se »šaheteorijo« študira. V kavarnah se šahovsko moštvo in ženstvo Junaško bori za svetovno prvenstvo.

Pred leti, ko šah je pri nas bil v povojih, Brilliral je Maribor v medmestnih bojih! Je mnogokrat zmagal, le redko podlegel In vedno prav častno uspehe dosegel.

O Maribor! kje je sedaj tvoja slava? Sedaj se ti smeje že sleherna — krava. Pozimi, spomladi, poleti jeseni Mariborski šahisti povsod so tepeni.

Predlanskim tja v Varaždin so potekali In tam Varaždinca natepsti želeli. Mariborski šahisti igrajo ženijalno, A tekmo izgubili so katastrofalno.

Ljubljanski šahisti telomujejo radi, Dospeli so v Maribor v lanski pomladi. Mariborski šahisti igrajo grandiozno, Ljubljancami so jih našeškati grozno.

Avstrijci iz Gradca prišli so jeseni, Pred leti od naših so bili tepeni. A topot šestnajstipol točk so dosegli In s štirinapol točkami mi smo podlegli.

A končno mesca decembra so lani Obiskali Maribor bratje Celjani. Mariborski šahisti igrajo briljantno, Celjani so zmagali res elegantno.

Premagano moštvo na tekmo se pelje, Bojišče revanžnega boja je Celje. Mariborski šahisti igrajo orjaško, Celjani so zmagali zopet junaško.

Za šahovski Maribor tužni so časi, Natepli nas bodo v sleherni vasi. Pozimi, spomladi, poleti jeseni Mariborski šahisti povsod so tepeni.

**Kako bo z vremenom.** Dunajska vremenska napoved za danes pravi: V južnih Alpah po večini milo in jasno vreme, v gorah nevarnost plazov.

### Polbožne novice

V zvezi z notico »Čuvajte se tatov!« v včerajšnji številki so nam naknadno pojasnili, da se je dogodek pripetil izven bufeta, s katerim nima bufet nobenega stika, prav tako tudi ne Š. R.

cela enostavno narisati življenje in nastrojenje vasi ter njenih ljudi, je uprav tisto, kar dela Ortnerja tako čudovitega. In končno še misel o dr. Šmalčevem prevodu, ki ga v mariborskem gledališču srečamo menda to pot prvič. Podan je v naravnem, sočnem jeziku in se ne ogiba niti prav od vsakdanjega govora, da se glasi v ritmu in tonu resnično.

P. M.

**Ogromno znanstveno delo dr. N. Radojčiča.** Na Aleksandrovi univerzi v Ljubljani deluje že skoro od njene ustanovitve odlični znanstvenik ter veleučni raziskovalec dr. Nikola Radojčič, ki je po svojih temeljnih zgodovinskih znanstvenih spisih in delih dobro znan v vrstah jugoslov. intelektualcev. V najnovejšem zvezku 10. knjige »Glasnika Istoriskog društva u Novom Sadu« je izšla sedaj bibliografija znanstvenih spisov dr. N. Radojčiča, znamenitega raziskovalca naše preteklosti. Ob tem spisu je razvidno uprav ogromno znanstveno delo zaslužnega našega učenja. — Seznam objavljenih spisov obsega razdobje trideset let (1906—1936 in našteva 252 daljših ali krajših spisov, ocen itd. iz zgodovinske stroke, pri čemer niso upoštevani

razni zapiski, prigodni članki v listih in pod. Prof. dr. Radojčič je pričel svoje znanstveno delovanje s člankom o Henriku Gelzerju v »Brankovem kolu« leta 1906. Njegov prvi večji spis, ki je izšel v posebni knjigi, je delo »Dva poslednja Komnena na carigradskom prijetolju« (Zagreb 1907). Poslej se njegovo ime pogosto pojavlja v Letopisu Matice Srpske. Prilozih za književnost, jezik, istoriju i folklor, v Srpskem književnem glasniku, Goklor, Srpskem Čupića, Jugoslov. Njivi in drugod, med drugim tudi v inozemskih strokovnih časopisih. Slehern sestavek dr. N. Radojčiča se odlikuje po strokovni erudiciji in tudi po vestnosti in natančnosti, po zmernosti in taktu. Dr. N. Radojčič je objavil več svojih razprav in člankov v slovenskih zbornikih in časopisih, tako na pr. v Razpravah Znanstvenega društva za humanistične vede, Njivi, Ljubljanskem Zvonu, Etnologu, Bibliografski pregled njegove 30-letne literarne delavnosti je najslajnejše pričevalo znanstvene delavnosti dr. N. Radojčiča.

V vsako slovensko hišo »Večernik«!





# Manufaktuerno blago

po tovarniških cenah dobite samo v

Češkem manufaktuernem Maribor, Ulica 10. oktobra

## Naznanilo!

Dovoljujem si cenj. občinstvu naznaniti, da otvorim s 1. marcem 1937 v Mariboru, Ulica 10 oktobra št. 4

**trgovino**  
z dvokolesi in deli,  
avtomobilskimi, gumijastimi- in  
tehničnimi potrebščinami.

Prosim cenj. interese, da me počastijo z obiskom ter se vsem najtopleje priporočam.

Z odličnim spoštovanjem

**Henrik Arlati**  
Maribor, Ulica 10. oktobra št. 4

## OTROCI in lastnik bonboniere „ORIENT“

Radi nove magdalenske šole in ustreza-  
joč želji šolske mladine se je lastnik  
bonboniere »Orient« g. Jurčević odločil,  
da otvori na desnem dravskem bregu  
svojo podružnico in s tem nudi mladini  
vsakovrstne slaščice ter ustreže nje-  
nim željam.

Prodajalna: Gosposka ul. 36  
podruž.: Dvořakova ul. 10

## Posojilnica

R. Z. Z. O. P.

**MARIBOR, NARODNI DOM**  
USTANOVLJENA LETA 1882



Stanje hranilnih vlog blizu  
60 milijonov Din - Rezervni  
sklad nad 10 milijonov Din

\*

Sprejema hranilne vloge na knji-  
žice in na tekoči račun ter jih  
obrestuje najkulantneje

## Vabilo na občni zbor

Jugoslovanske hranilnice in posojilnice r. z. z. o. z.  
v Mariboru, ki se bo vršil, dne 14. marca 1937  
ob 1/9. uri v hotelu »Novi svet« v Mariboru, Jur-  
čičeva ulica št. 7, z dnevnim redom:

1. Pozdrav in poročilo predsednika.
2. Poročilo odbora.
3. Čitanje revizijskega poročila.
4. Poročilo nadzorstva.
5. Odobritev računskega zaključka in sklepanje  
da se čisti dobiček pripiše rezerv. zakladu.
6. Volitve predsednika, načelstva in nadzorstva
7. Sprememba pravil.
8. Slučajnosti.

Ako občni zbor ne bi bil od določeni uri sklepčen,  
se vrši eno uro kasneje drug občni zbor, ki skle-  
pa brez ozira na število navzočih članov.

975

Predsednik: Dr. Ivan Jurečko.

## Darujte za Pomožno akcijo



Kupujte svoje po-  
trebščine pri naših  
inzerentih!

## Centralni trg Čehoslovaške industrije Praški eksportni sejem

od 5. do 14. marca 1937 TAKOJ ZA LEIPZIGOM

50% popust na čehoslovaških železnih, 25-50% na inozemskih železni-  
skih, parobrodskih in zračnih linijah.

Nadaljne informacije in sejske izkaze dobite pri zastopniku Praškega  
vzorčnega velesejma.

ALOMA COMPANY d. z. o. z. Ljubljana, Aleksandrova 2 I.  
ČEHOSLOVAŠKI KONZULAT  
PUTNIK, Gajeva ulica za nebotičnikom

ali direktno pri Direkciji praškega velesejma Praga VII. velesejska palača

Opravljalna številka IX I 4687/36-10

## Dražbeni oklic

Dne 12. aprila 1937 ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču  
v sobi št. 11 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga: Gorica vl. št. a) 57, b) 294, c) 55  
Cenilna vrednost: ad a) 54.454.30 Din, ad b) 11.603.75 Din,  
ad c) 4.013.60 Din  
Najmanjši ponudek: ad a) 36.302.87 Din, ad b) 7.725.86 Din,  
ad c) 2.675.74 Din

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri so-  
dišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe,  
sicer bi se jiti ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v  
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na  
uradni deski sodišča.

**Sresko sodišče v Mariboru, odd. IX..**  
dne 3. februarja 1937.

## Preselitveno naznanilo!

Svojim cenjenim strankam in ostalemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem preselil svojo **specerijsko in kolonijalno trgovino** iz Tattenbachove ulice 3 na **Glavni trg številka 20** (zraven turške MEDIC & ZANKL)

Prosim vse odjemalce, da mi ohranijo svoje zaupanje še v nadalje ter se priporočam za obilen obisk

# Jakob PREAC

## RANILNICA DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na ogiu  
Gospoke - Slovenske ulice

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso svojo davno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, pri Južnoštajerski hranilnici